

你知道吗? 有种病叫“出院焦虑症”

这种病在老年人中多见,他们总觉得一出院旧病就会复发

出院没多久,她又感到不舒服了,等到再次住进医院,一切检查又都正常;前列腺增生症治好了,他却怀疑自己得了消化道肿瘤,吃不香睡不着。最近,中大医院接诊了多名类似的奇怪病人。这到底是怎么回事呢?



漫画 俞晓翔

出院后旧病复发到院一切又正常

76岁的刘奶奶已经有高血压、糖尿病、冠心病多年,一个月前,她觉得头晕、胸闷,晚上也睡不着觉,就来到附近的医院就诊。家人也很紧张,老人家这么大的年纪,万一得了啥病,那身体可承受不了啊。医生的检查结果让家人放心了不少,刘奶奶是高血压复发了,只要住院一段时间,就能康复了。“高血压是个常见病,而且老人有了多少年的高血压,没有啥大毛病,我们就放心了。”家人都松了一口气。

刘奶奶在医院住院两周后,病情得到了很好的控制,头晕、胸闷的症状没有了,晚上也能睡得着了。从医学上看,她已经符合了出院的指征。在医生的指导下,刘奶奶在两周前出院了。

可是,回到家后不到一周,刘奶奶又觉得头晕、胸闷了,她和家人都紧张起来,以为是“旧病复发”赶紧来到医院,跟医生说,想再住院一段时间。中大医院的老年科医生仔细给刘奶奶做了检查,发现她的体征和出院时差不多,没有所谓的不正常,就建议老人回家休息。

可是刘奶奶就是觉得不放心,坚持要再住院治疗自己的高血压,要不然自己的身体受不了的。在医生的建议下,

刘奶奶接受了一份评估焦虑症的测试,最终诊断,刘奶奶患上了“焦虑症”,需要用抗焦虑药物治疗。而她之所以在出院后又感到身体不适,并非是高血压导致的身体变化,而是心理作用引起了生理上的反应。

八旬老人总怀疑自己得了肿瘤

八旬老人李大爷和刘奶奶得了类似的怪毛病,最近半年来,他的夜尿次数增多,夜里基本一个小时就要起身一次。这严重干扰到了他的正常睡眠,导致他浑身乏力、食欲减退。家人陪着他到医院检查,最终确诊李大爷患上了前列腺增生症。到医院就诊后,李大爷的前列腺病症慢慢改善了,夜尿次数也明显减少。

症状改善了,不要再治疗了,这本来是个高兴的事情,但李大爷却没有高兴起来。前几天,李大爷突然吃不下饭了,还觉得头晕、乏力,性格也变得暴躁。家人反复地问他,李大爷才说出了自己的担心,原来,自从确诊得了前列腺增生症后,李大爷就开始觉得身体里的毛病还不少。经过治疗后,虽然前列腺增生症缓解了,但他开始怀疑自己患上了消化道肿瘤,并为此吃不香睡不着。

家人只好再次带他到医院检查治疗。为了明确诊断,医生为他做了多项检查,胃镜、腹部CT都做了,却没查出肿瘤来。

专家考虑李大爷有焦虑症的可能,于是让心理医生来会诊,最终诊断李大爷有轻度的焦虑,吃了几次药后,李大爷的睡眠才转好,焦虑的情绪减少。原来,李大爷之所以会反复地认为自己得了消化道肿瘤,并感到头晕、乏力,和刘奶奶一样,就是“焦虑”惹的祸,是心理作用引起了他在生理上的反应。

“出院焦虑症”在老人中多见

中大医院老年科副主任医师邹红介绍,医生常碰到这样的病人,他们过分地依赖医院,经过神经内科医生检查后,才发现这样的病人患上了“出院焦虑症”:在医院治疗的时候,心理上比较放松;等到出院回家,虽然病情已经好转,但在心理上还是处于紧张状态,最后引发生理上的反应,误以为自己又得了病。而这种情况在老人中又特别多,因为老人的体质较弱,一旦身体有不适感,容易对自己的健康产生怀疑。

中大医院神经内科主任医师张志口提醒,如果家人经常看到老年人心烦意乱、坐卧不安,为一点小事而提心吊胆、紧张恐惧,就应该尽早带老人去医院就诊,判定是否有“焦虑症”的可能,病情严重的要在医生指导下尽早进行药物干预。 通讯员 崔玉艳 快报记者 张星

【与死神赛跑】

吓人!

一个月之内三次动脉瘤破裂

错综复杂的脑子里,一个巨大复杂动脉瘤第三次破裂。突然失去知觉,瞳孔放大,呼吸停止,插管做CT,和手术室联系,急救手术中,动脉瘤再次出血……一场世界顶尖的急救手术在南京军区南京总医院进行着。专家说,这样的人能活过来而且记忆没有任何障碍是一个生命奇迹。

躺在病床上的李女士今年44岁,气色红润,和记者交流已经非常顺畅,记忆不受任何损伤,昨天是她出院的日子。李女士说,脑子里长这么一个巨大复杂动脉瘤让她感到意外,不过回过头想想,她觉得其实这几年就有了征兆。今年11月初,有一天头痛得非常厉害,以为自己感冒了,在

家吃了感冒药就睡觉了,整整睡了一天才好一点。过了几天,她发现左脚趾有些麻木,到附近的医院就诊,说是神经炎,吃了点药。其实就在那次,脑子里的瘤就破了一次。

今年11月20日,李女士开完会后,看到手机上未接来电和短信,就出来回电话,还没有打几分钟,就感觉头痛,后来就晕过去了。随后,李女士被送入了一家医院,做了脑部CT和核磁共振,结果显示——脑瘤破裂,而且巨大。医院保守治疗后将李女士转到南京军区南京总医院神经外科。

手术本来是安排在12月10日。12月9日上午9:30左右,李女士给同事打电话,突然,头一歪就没有知觉了。正准备为其量体温的护士立即喊来了医生,急救随即开始。在去CT室的路上,病人的呼

吸都没有了,麻醉科医师迅速给患者气管插管人工呼吸。

必须尽快手术!得到了病人丈夫的同意后,专家迅速实施了开颅手术。打开颅腔,发现她的动脉瘤直径有30毫米长,而正常的动脉直径只有6毫米。随着硬脑膜被剪开,意外发生了,患者颅内动脉瘤再次破裂出血,鲜血如同喷泉向外涌出,数分钟内出血量达1000ml以上。手术医生临危不乱,一边吸除瘤体周围的血肿及其涌出的血流,一边凭借娴熟的显微专科技术仔细分离动脉瘤周围脑组织,阻断载瘤动脉,暴露动脉瘤颈,夹闭动脉瘤,很快出血得到了控制,病人的各项生命体征也趋于稳定。

医生们轻舒一口气,又从死神手里夺回了一条生命。

通讯员 印红霞 快报记者 安莹

罕见!

80岁老人心脏“裂”了道口

已到80岁高龄,心脏却突然发生了意外,裂开了一道大口子,经过南京市第一医院抢救,这个老人奇迹生还。这还是江苏第一个患此病能存活的患者。在南京,随着医疗水平的提高,高龄老人动手术已经越来越普遍了。

周大爷今年已经80岁了,年轻时由于喜欢抽烟喝酒,因此早早有了冠心病、高血压等疾病,不过风风雨雨这么多年,倒也没有出过什么危险的事。今年11月底,周大爷突然感到胸闷胸疼,而且气喘不上来,就在家人措手不及,周大爷昏迷休克了。当地专家迅

速确诊为心脏病,但究竟是何种心脏病则查不出个所以然。病人于是被紧急送到了南京市第一医院,心内科副主任医师周陵告诉记者,这个病要比心肌梗死危险至少100倍,是在心肌梗死的情况下还出现了室间隔穿孔现象,相当于心脏上突然裂了一个大口子。许多医生形容这个病有着一个死亡时间顺序表,一周以内死亡率50%,一个月内只有20%能存活,一年之内只有7%。专家告诉记者,这个孔的直径有一个厘米,表面皮肤上有个这么大的窟窿不算什么,但是心脏上有这么个洞,血液循环系统就会遭到毁灭性的破坏。专家告诉记者,医院有时一年都碰不

到一个,病情是相当罕见。

这个时候动手术肯定是不行的,周大爷这么大年龄,心脏这么脆弱,上了手术台一般就下不来了。但周大爷却坚持要手术,因为他深知,如果保守治疗,虽然能拖一天是一天,但这后面的日子就离不开机器了。

在周大爷手术前,医院想方设法用机器“延续”了他一个月的生命。前天,周大爷终于手术了,令人惊喜的是,手术一切顺利,老人的病情也十分稳定。周陵告诉记者,搜索了相关资料后发现,这是江苏第一例成功实施该手术的患者。

通讯员 张子青 快报记者 刘峻



全球通超级随e行计划, 让祝福满格



无论工作还是娱乐,有了中国移动超级随e行,都可随时随地无线上网,尽情畅享网络带来的乐趣。

全球通有礼了!

- 活动一: 12月27日起,南京地区全球通号码可与超级随e行号码建立主副号关系,轻松实现全球通主号代缴超级随e行套餐费(50/100元包时套餐)。同时,全球通主号每月消费达到一定金额,次月可额外享受话费返还优惠。
- 活动二: 即日起,超级随e行一次性充值9个月套餐(50/100/200元包时套餐)费,赠送3个月套餐费,享受全年优惠。

办理以上套餐均有网卡优惠。

全方位的礼遇,只为感谢您!



客服热线: 10086 www.js.chinamobile.com
中国移动通信集团江苏有限公司南京分公司